

中华人民共和国工业和信息化部

加 急

工规函〔2016〕1140号

工业和信息化部规划司关于请提供邻避问题预防及应对工作有关材料的通知

各省、自治区、直辖市及计划单列市、新疆生产建设兵团工业和信息化主管部门，有关行业协会，有关中央管理企业：

邻避效应是指居民或当地单位因担心建设项目（如垃圾场、核电厂、殡仪馆、化工厂等邻避设施）对身体健康、环境质量和资产价值等带来的负面影响，从而激发人们的憎恶情绪，产生

各种形式的抵制、反对、抗议、诉讼、上访、游行示威等行为。

近年来，随着工业化进程的加快，由于项目建设引发的群体性事件日益增多，不仅影响社会稳定，也影响产能利用率和投资环境，必须引起高度重视。

为有效预防和应对邻避事件，特将你们认识到了以下情况：

一、2007年至今，本地区（行业、单位）发生的邻避事件概

评、安评、稳评等工作如何加强，工业主管部门应在哪些方面改进工作等。

请于8月5日（周五）下班前反馈我司（附电子版）。

感谢工作支持！

联系方式：010-68205105

电子邮箱：tzc@miit.gov.cn



抄送部门：政法司、产业司、节能司、安全司、原材料司、

合稿日期：2016年8月1日